



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

钻石 DA40 飞机填补山东航空制造产业空白

2006年12月8日上午11:15分,在众目期待中,身披红绸的钻石 DA40 飞机被奥地利专家与滨州飞机制造工人拉出了车间。那一刻,人们惊讶了:在滨州这片盐碱之地,真的造出了世界上流行的 DA40 固定翼轻型飞机!

随即,“中奥合资生产的钻石 DA40 型飞机,在山东省滨州市沾化大高通用航空城实现批量生产。此举使山东航空制造产业实现了零的突破,同时填补了我国在通用航空 2 座-4 座固定翼飞行器制造领域的空白”的新闻报道传遍全球。

2002 年开始,滨州市委、市政府就瞄准了市场方兴未艾、前途无量的通用航空产业,筹备在盐碱地上建设大高通用航空城。2002 年 11 月,经省政府同意,并报经空军司令部批准,在沾化区大高镇境内规划建设了滨州大高通用航空城。对于整个航空城规划定位,当时市委主要领导有一个构想,首先要有机场,有飞机制造厂,有培训飞行员的航校,能搞航空航天产业的博览会,还有就是能开展公务机、商务机的托管业务。

有了定位,接下来就是选址问题。当时选址有两个地方备选,一个是沾化大高,另外一个则是滨城秦皇台。2002 年底,我市委托民航华东地区管理局及济南军区空军实地踏勘并对两个方案进行比选。因为大高“20 公里的范围内无高大空中障碍物,正处在北京和青岛两个航空带区域位

壮丽 70 年 奋斗新时代 新中国成立以来滨州的第一

置,避开了华东、华北地区最重要的三条航线。年平均 600 毫米的降水量,2500 小时平均日照,地质构造适宜,与 205 国道和在建的长深高速、荣乌高速距离较近”等发展航空产业得天独厚的条件,最终将地址选择在沾化大高。

2003 年,大高通用航空城有限责任公司在滨州正式成立,并落户沾化。当年 6 月 16 日,大高通用航空城机场项目奠基。历时不到一年时间,2004 年 4 月,民航华东地区管理局及济南军区空军组织有关专家对大高通用机场进行了行业验收并核发了《民用机场使用许可证》。2004 年 5 月 26 日,作为民航华东片区六省一市第一个一类大型通用机场——滨州大高通用机场正式通航。

有了机场,相应的飞机制造提上日程。当时市里要求“集全市之力推进航空城建设”,涉及到飞机制造,这期间不断地在国内外寻求合作伙伴,韩国、澳门、北京、天津等地都参与过洽谈,并有初步合作意向。

在 2004 年 8 月份左右,奥地利钻石公司总工程师菲尼格先生来中国大

陆考察。滨州的净空条件和投入使用的机场,加之市委、市政府领导们对航空产业的认识和工作热情,让他对滨州颇感兴趣。经过多方考察、洽谈,最终决定了与滨州的合资合作。

2005 年的 1 月 30 日,在山东的泰山之巅,中奥韩签署了合资合作合同。2005 年 4 月 20 日,滨州大高通用航空城有限责任公司与奥地利钻石飞机制造有限公司在奥地利维也纳签订了合资生产钻石 DA40 型飞机的合同。

2005 年 3 月,工作人员开始考察设备。同时,一边进行厂房建设,一边进行专家招聘及人员培训。2005 年 9 月,滨奥飞机制造公司 28700 平方米的厂房建成,设计年生产能力是 500 架。2006 年,设备及人员全部到位,中奥双方开始合资生产飞机。

2005 年 10 月 3 日,举行了首架飞机下线仪式。批量下线前夕,工作人员天天盯靠在厂房,为的就是确保飞机如期下线。平常有个值班的小面包车,工作人员夜里困得没办法,就穿上军大衣在车上打个盹,一直到飞机下线仪式

举行完毕,才有了正常的作息。

2006 年 12 月,首批钻石 DA40 飞机成功下线。奥地利钻石飞机制造有限公司董事长德瑞斯先生评价,历时不到一年的时间,克服了多项困难,建成投产并成功下线,滨州创造了当年通过认证、当年自主批量生产、当年交付并出口的“滨奥”速度。国家民航总局相关领导对滨州的领导班子和航空城建设人员评价极高:“这个项目在滨州落地,想不到;在资金短缺和人力缺乏的困难下,建设及投产速度这么快,想不到;合资企业成功合作并取得认证,想不到;取得国内民航局的型号认可等都是想不到的。”

现在,大高航空城这个集航空培训、飞机制造、飞机维修、通航发展、通用航空运营、航空教育为一体的综合性通用航空产业园区,已升级为省级高新技术产业开发区,并被山东省政府确定为“山东省通用航空重点园区”和“山东省高端装备制造产业示范园区”。

截至 2018 年,滨奥公司已累计生产飞机 180 架,交付 149 架。公司主要以订单式生产为主,现有国内外客户 30 余家。全国航校所用的教练飞机中,有 90% 是“滨州造”钻石 DA40 飞机。公司现拥有 1 项发明专利、9 项实用新型专利和 6 项软件著作权,初步实现飞机制造、维修由单一机型向多型号发展,打造成为全国通用航空制造产业基地。

(整理:李鹏飞)



百余块公益宣传牌为创城添彩



为加大创城宣传力度,滨城区综合行政执法局全方位打造各类宣传阵地,营造浓厚创城宣传氛围。

近期,该局为公园增设百余块公益宣传牌,鼓励市民积极投身到创城活动中来。这些宣传牌不仅扮靓了城区,更让美丽和文明有效融合在一起,形成一道亮丽的风景线。

(滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 刘祥兵 王杨 摄影)

市东整治人行道自行车停放秩序



滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 刘倩庭 报道)为解决人行道共享单车乱停乱放和违规投放问题,近日,滨城区综合行政执法局开展了人行道自行车停放秩序整治行动,切实营造整齐有序的出行环境。

整治期间,执法人员对共享单车乱停放严重路段加大巡查和管理力度,将占压盲道、倒地、绿化带内等违规停放的共享单车规范集中到一个区域,并摆放整齐。同时,执法人员全面清理共享单车堆

积点,重点解决共享单车街面堆积问题,对发现共享单车使用用户随意停放单车行为进行劝导教育。截至目前,已开展各类集中整治 10 余次,参加人员达 200 余人次,规范单车 400 余辆次。

同时,中队加大对私人电动车、自行车和摩托车等违规停放

的查处力度,共整治违规非机动车 800 余辆次。

通过整治,辖区内共享单车乱停放现象明显减少,市容面貌进一步改善。

滨城区税务局开展医疗机构税收专项管理

非营利性医疗机构也得照章纳税

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 黄慧 报道)“我们这里是一家新开的非营利性医院,据说不用纳税吧。”近日,滨城区某医院副院长这样委婉地拒绝税务人员检查。滨城区税务局税务检查员小王告诉他:“国办发[2000]16 号文规定,对非营利性医疗机构按照国家规定的价格取得的医疗服务收入,免征各项税收。不按照国家规定价格取得的医疗服务收入不得享受这项政策……”看着文件,这位副院长无言以对。

统计显示,目前滨城区注册登记的医疗机构共 50 家,其中法人单位 36 家,个体(含合伙企业)14 家。滨城区

税务局对 50 家医疗单位 2017 年、2018 年的营业收入情况进行比对,营业额过千万元的单位有 5 家,过百万元的企业有 13 家。36 家法人单位中,有 4 家单位 2018 年缴纳了企业所得税,14 家个体(含合伙企业)未依法及时申报缴纳个人所得税。

近日,该局税务人员先后到 5 家医疗机构走访调研,发现这个行业的纳税意识普遍薄弱。有的混淆免税项目与应税项目概念,认为医疗行业是免税的、没有纳税义务,将租赁收入、财产转让收入、培训收入等混同于医疗服务收入,自行做账享受税收优惠政策,没有自觉履行纳税义务。账证

不健全、税前列支费用不规范等问题带有一定的普遍性。

滨城区税务局从税法宣传出发,编发税收政策手册,制定医疗机构纳税规范,举办纳税人培训班,通过纳税人学堂、微信公众号、办税服务厅电子屏幕等形式普及税法知识,营造良好的纳税环境。同时,该局深入企业“一对一”精准辅导,召开税企座谈会,及时了解纳税人诉求,为重点企业提供专业的订制税务服务,征纳双方通过面对面交流,答疑解惑,形成共识。

为确保“一把尺子”管到底,该局深入推进标准化监控,运用大数据平台和第三方信息,深入分析企业生产

经营及管理流程、行业特点,建立起行业管理模板,查找并消除医疗行业的共性税收风险点,有效提高了风险识别和风险分析的精准度。同时联合市、区两级卫生健康局、医保局、市场监督管理等部门对全区医疗行业进行清理和税收评估,构建起覆盖全区的综合治税网络,形成执法合力。

“医疗机构税收专项管理工作不是阶段性的,做久做细做实是税务部门的责任,将责任落实到人,加大宣传辅导力度,加强执法督察,推行风险管理来规范征纳秩序,提升纳税遵从,营造良好的税收环境。”滨城区税务局党委书记、局长邵振新说。

庞家镇 5000 余亩大豆喜获丰收



近日,博兴县庞家镇联合社种植的 5000 余亩大豆喜获丰收。庞家镇党委政府主导成立生态农业专业合作社联合社,注册“国鹿”商标,以品牌化理念引领全镇经济发展,取得了喜人的成果。

(通讯员 刘兵 摄影)

推进党员档案管理工作制度化、规范化

北镇集中对 1339 名党员档案进行梳理

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 高小刚 刘旭蕊 报道)为深入贯彻落实《中国共产党党员教育管理工作条例》,加强党员教育管理,滨城区北镇街道党工委从党员档案入手,抽调人员,集中对街道管理的 1339 名党员档案进行严格、细致梳理,建立“四个确保”工作机制,实现党员档案管理工作制度化、规范化。

“三看”工作法,确保档案完整规范

北镇街道集中时间、集中力量,通过“三看”工作法,对党员档案进行了一次全面的梳理,并分类建立党员信息台账。一是看党员与档案是否吻合。主要查看现存档案中存在的有人无档、有档无人、人档不符等情况。对于存在以上三种情况的,采取多种措施对党员档案进行查找、对比和归位,确保“隐形党员”现身、“口袋党员”落

户。二是看档案材料是否齐全。对常规性材料进行整理,对程序性材料进行检查,对党员重点信息进行核对,并与“灯塔-党建在线”中党员管理信息系统进行对比,确保档案与系统内容详实一致。三是看入党手续是否完备。主要查看辖区内党员在入党过程中谈话、签名、盖章等各项必要手续是否都办理完毕。对于手续不完备的,及时联系审批党组织,分析原因,按有关规定和程序办理相关手续。

完善规章制度,确保档案妥善保管

为加强党员档案的齐全性建设和规范化管理,北镇街道建立健全街道党员档案管理制度,根据《中国共产党发展党员工作条例》,制定完善及时收集、定期归档的工作机制,设立专门的档案保管室,以社区为标准划分档案柜,以党支部为单位实行一人一档,统

一编号、顺序摆放、专职管理,严格防火、防蛀、防潮工作,明确主体责任,切实加强管理。同时按照党员党组织隶属关系和党员档案保管权限,对党员档案进行分类保存和管理。街道所辖社区、村居、“两新”等党组织发展的党员档案,由党工委负责管理;机关、事业单位的正式干部职工党员档案纳入人事档案。

三级联动共抓,确保档案规范转递

北镇街道在此次整理过程中发现,部分党员在转组织关系时党员档案留在原组织或放在自己手中,极易造成档案丢失。针对该问题,街道建立了“支部-党总支-党工委”三级档案审查机制,并将“三看”工作法运用到党员组织关系转接工作中,防止“人档分离”情况发生。同时,为确保党员档案及时移交,对党员档案转递提出

了“五个确保”工作要求,即要确保党员档案随党员调动或职务变动及时办理转接手续;要确保党员档案材料转接过程中的及时、完整、准确、安全和保密;要确保党员档案通过机要交通或专人送取进行转递;要确保转接党员档案统一进行详细登记;要确保对接收的党员档案进行认真核对。

明确落实责任,确保档案长效管理

本着“对党员负责、对工作负责”的原则,北镇街道将党员档案管理工作纳入党建日常工作,同时制定了党员档案整理归档、保管保管、调档查(借)阅、专职人员职责等系列规章制度,建立对应台账,提高档案管理和利用水平,确保严格按照制度实施具体工作,实现党员档案管理的规范化、高效化。

主题教育活动形式多样

湖滨镇为老党员送学上门

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 韩帅 报道)自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动以来,博兴县湖滨镇立足实际,开展了形式多样的活动,在全镇掀起了“守初心、担使命、找差距、抓落实”的浓厚氛围。

每天下午,镇党委班子成员结合分管工作,轮流带头领学,通过讲党课、学原文等形式,推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。结合每天学习的内容采取“学习+考试”的方法,组织全体党员每周一下午进行一次测试,并将测试成绩作为年终评先树优的参考依据。同时,该镇还

组织党员每周撰写一篇学习心得,遴选其中优秀作品张贴在公示栏中。这些措施极大地调动了全体党员的学习积极性。

为了让主题教育活动全面覆盖,针对个别老党员行走不便、出门难的问题,赛郝老干部支部书记梁玉珍和湾头老干部支部书记王乃华骑着三轮车走村串户,为老党员们及时送去有关主题教育活动的学习资料,并和他们畅谈学习体会。许多老党员深有感触地说:“虽然已是青丝变白发,但是我们共产党人的初心和使命永远不会变。”

留守儿童走进非遗展馆 感受传统文化魅力



为丰富留守儿童课余生活,10月13日,滨州医学院派驻沾化区黄升镇郭王、白家、堤圈、枣园四个村的省派“第一书记”,利用周末带领帮包村的留守儿童来到市文化馆非遗展馆参观学习。

在讲解员的带领下,孩子们近距离感受传统文化的魅力,还亲手制作了面塑作品。通过这次活动,孩子们对非物质文化遗产有了更加形象、直观的认识,增强了传承、弘扬和保护非物质文化遗产的责任感和使命感。(滨州日报/滨州网记者 张康 通讯员 孟令旭 摄影)